
 

 

 

 

ATA Nº 1387/2015 

SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA, 12ª LEGISLATURA, 51º ANO EMANCIPAÇÃO. 

 

 

Aos  08(oito) dias do mês de junho de 2015(dois mil e quinze) às 19:00 horas, nas 

dependências  da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinária e  sob a presidência 

do vereador Avelino Ricardo Menegaz reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, 

com a presença dos seguintes vereadores: Amauri Busnello, Ariel Paulo Nava,  

Arquemino Monteiro,  Joel Pedott, Loides Breda,  Marcio Sommer, Maximino 

Lorenzetti  e Valdir Sangalli. Aberto o Pequeno Expediente em discussão a seguinte ata: 

Ata nº 1386/2015, sessão plenária ordinária do dia 25(vinte e cinco) de maio de 

2015(dois mil e quinze). Sem adendos ou ressalvas, a ata é aprovada pela unanimidade 

dos vereadores. A matéria do expediente constou de:1)Ofício do prefeito municipal com 

resposta a Pedido de Informações  do Legislativo relativo a beneficiários com tubos em 

propriedades particulares. 2)Ofício do prefeito municipal com resposta a Pedido de 

Informações do Legislativo relativo a despesas com recuperação da máquina 

Retroescavadeira 580 L. 3)Ofício ao presidente da Câmara enviado pelos integrantes da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação solicitando mais prazo para emissão de 

pareceres relativo ao Projeto de Lei números 2966/2015 e 2974/2015. O pedido é 

deferido pelo presidente conforme solicitado. 4)Requerimento Verbal de iniciativa do 

vereador Amauri Busnello em que solicita tramitação em regime de urgência-

urgentíssima do Projeto de Lei nº 2975/2015, que dispõe sobre a isenção do IPTU nos 

lotes pertencentes ao Loteamento Renascer. Em votação o requerimento é aprovado 

pela unanimidade dos vereadores. 5)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador 

Valdir Sangalli em que solicita o envio de Moção de Pesar com condolências às 

famílias Araldi, Da Silva e Canova pelo falecimento de familiares. O deferimento é 

deferido pelo presidente e as moções serão enviadas às famílias. Esgotada a matéria do 

Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente. Após leitura, em votação é 

aprovada pela unanimidade dos vereadores. Conforme o disposto regimentalmente, os 

projetos são enviados às respectivas comissões para análise e parecer: 1)Projeto de Lei 

nº 2975/2015, que dispõe sobre a isenção do IPTU para os lotes pertencentes ao 

Loteamento Renascer é enviado às Comissões de Orçamento, Finanças e Tributação e 

Urbanização, Transportes e Habitação. 2)Projeto de Lei nº 2976/2015, que dispõe sobre 

abertura de crédito suplementar é enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tributação para análise e parecer. Em função de votação pelo Plenário de tramitação em 

regime de urgência de projeto, o senhor presidente interrompe a sessão por até uma hora 

para emissão de pareceres. Em discussão, Projeto de Lei nº 2972/2015, que dispõe sobre 

o Plano Municipal de Educação-PME com vigência até 2024, conforme Lei Federal nº 

13.005, de 25 de junho de 2014. Conforme justificativa do Executivo, de conformidade 

com a Lei Federal, todos os municípios deverão elaborar ou adequar o seu Plano 

Municipal de Educação, que define metas e estabelece estratégias à educação nacional 

para o próximo decênio. O parecer da Comissão de Constituição, lido pelo relator Ariel 

Paulo Nava é favorável à aprovação do projeto visto a legalidade e constitucionalidade 

da matéria. A vereadora Loides Breda afirma ter estudado bastante a matéria até pelo 

fato de pertencer ao Conselho Municipal de Educação. É um projeto complexo, com - 



 

 

 

muitas metas a serem cumpridas e entende que para o cumprimento das mesmas possa 

talvez faltar estrutura e pessoal. Muitas coisas que constam no plano dificilmente serão 

realizadas até por falta de repasses de recursos federais que não está fácil de largar 

dinheiro aos municípios. No entanto, mesmo que seja trabalhoso, é um avanço que se 

projete o futuro da educação pelo  período de tempo de dez anos. Em votação o projeto 

é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Em discussão, Projeto de Lei nº 

2975/2015, que dispõe sobre a isenção do IPTU para o exercício 2015, dos 42(quarenta 

e dois) lotes urbanos pertencentes ao Loteamento Renascer. O citado projeto estava nas 

comissões de Orçamento, Finanças e Tributação e Urbanização, Transportes e 

Habitação para análise e parecer que através dos relatores Loides Breda e Valdir 

Sangalli fazem a leitura das atas respectivas onde constam pareceres favoráveis. O 

vereador Arquemino Monteiro entende justa esta isenção pois os moradores somente 

agora estão entrando em suas casas. Elogia o Executivo e o Grupo de Moradores e este 

vereador está no Legislativo para representar e ajudar estas famílias sempre que 

necessário. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 02/2015, de iniciativa da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tributação que aprova a Prestação de Contas do Município de Jacutinga-Execício 2012, 

Processo nº 4810-0200/12-0, acompanhando parecer emitido pelo Tribunal de Contas 

do Estado. O vereador Amauri Busnello cita serem as últimas contas a serem apreciadas 

do ex-prefeito Edegar Menin, parabenizando o mesmo pois ocorreram no seu mandato 

pequenos apontamentos, pequenas multas mas isto é normal em todas as prefeituras. 

Manifesta que a atual administração não vai ter pequenas multas pois os rolos vão vir 

para fora. Cita pedido de informações que fez onde a resposta nada teve a ver com o 

solicitado. Com certeza o Tribunal de Contas vai avaliar muito bem isso. Lembra que o 

ex-prefeito Edegar chamou todos os secretários  e pediu na época para que fizessem as 

coisas certas. E o atual prefeito estava junto e talvez tenha esquecido do que dizia o ex-

prefeito Edegar. Provavelmente todos verão a diferença das duas administrações, pois 

laranjas estão acontecendo e se verá onde está indo o dinheiro público. Vão se enrolar e 

com certeza virá fora a tona. O vereador Arquemino Monteiro lembra que no início 

deste mandato foi criada toda uma polêmica sobre a dívida deixada pela Administração 

Anterior. Sempre disse que o tempo ia trazer a verdade. Jogaram um saco de pena na 

rádio e menciona como é importante qu somente se julgue quando há certeza do que se 

está falando. Admiração pelo ex-prefeito Edegar que deve estar com a cabeça aliviada.E 

hoje é um orgulho votar estas contas aprovadas e quem espalhou que junte as penas.  O 

vereador Valdir Sangalli comenta ter  participado de curso em Porto Alegre onde um 

dos palestrantes citou que se alguém pretende ser prefeito ou secretário municipal de 

saúde nos municípios tem que pensar muito bem. As responsabilidades e cobrança são 

muito fortes. Qualquer deslize causa devolução de dinheiro. Sobre comentário do 

vereador Busnello que o ex-prefeito Edegar orientava os secretários para fazerem a 

coisa certa, também sempre foi a ideia deste vereador Sangalli pois sempre estoura no 

prefeito a responsabilidade. Sempre disse que nos três anos e meio que foi secretário da 

agricultura que tinha certeza que na sua área não ia devolver dinheiro. Lembra ao 

vereador Busnello que está faltando as contas de 2011 do ex-prefeito Edegar. Em 

relação à atual administração, sempre cobra do prefeito Lodéa que se cuide muito para 

evitar qualquer tipo de apontamento do Tribunal de Contas. Nunca pensar em esperar os 

apontamentos para depois tomar providências. O vereador Joel Pedott diz discordar do 

vereador Amauri Busnello sobre a análise do Governo atual. Em relação ao Pedido de - 



 

 

 

Informações é o trabalho do Legislativo, não havendo de esperar apontamento do 

Tribunal de Contas. Sabe que o atual prefeito cobra de todos os secretários para o 

dinheiro público seja bem gasto e portanto não devemos pensar somente em Tribunal 

mas em fazer sempre a coisa correta. Sobre as contas da atual administração afirma já 

terem vindo as do primeiro ano onde praticamente nada há para responder. Pequenas 

falhas administrativas normais. Em relação ao ex-prefeito é prova que o mesmo tinha 

muita vontade de fazer as coisas certas mas mesmo assim nesta presente Prestação de 

Contas o parecer do Ministério Público foi desfavorável em função da Gestão Pública. 

Importante pois a aprovação da Câmara para que o ex-prefeito possa ter mais 

argumentação na sua defesa. O presidente Avelino Ricardo Menegaz expressa ser uma 

felicidade esta aprovação das contas do ex-prefeito Edegar Menin. Participou como 

vereador da Legislatura passada e sempre houve uma parceria com o Legislativo. 

Importante pois a decisão do Plenário aprovando as contas. Em votação o projeto de 

decreto é aprovado pela unanimidade dos vereadores sendo aprovadas as contas do 

Município de Jacutinga-exercício 2012. Encerrada a matéria da Ordem do Dia, passou-

se aos esclarecimentos pessoais. A vereadora Loides Breda agradece ao vereador Ariel 

Paulo Nava que ocupou no período de licença desta vereadora, o cargo de secretário 

substituto. Parabeniza ao servidor Edson pela organização do Campeonato de Futebol 

Sete. Lembra também de parabenizar as pessoas que foram homenageadas no 51º 

Aniversário do Município. Menciona homenagem a ex-rainha da Melhor Idade senhora 

Lidia e igualmente a  senhora Ondina nova rainha. Enaltece também a festa da Paróquia 

Santo Antônio evento de grande participação de toda comunidade. Em relação à 

inauguração das casas no Loteamento Renascer muitos falaram que o ex-prefeito 

Edegar deveria ter ido, estado presente. No entanto desconhecem, que o mesmo não 

recebeu um convite diferenciado como deveria ter sido. Na segunda feira de manhã o 

atual  prefeito passou pelo estabelecimento comercial e olha a falta de educação deste 

homem. Nem desembarcou do carro e convidou o Edegar para ir na inauguração. 

Sabendo que quem começou o projeto foi o Edegar. Se o Lodéa encaminhou 

documentações relativas ao loteamento foi porque o prefeito Edegar deixou e autorizou 

e inclusive com o Lodéa ganhando diárias. Portanto o pai das casinhas é o ex-prefeito 

Edegar. Inclusive a negociação da compra do terreno do senhor Ivo Nava com 

pagamento de R$100.00,00(cem mil reais) de entrada e mais R$98.000,00(noventa e 

oito mil) posteriormente. A própria Corsan doou todos os tubos e canos e a RGE doou 

os painéis solares. O atual prefeito disse que o Município gastou pouco com o 

loteamento mas o prefeito anterior é que gastou. E se o Lodéa viajou muito é porque foi 

autorizado. Sobre o evento realizado no Salão Paroquial da entrega das casas  foi feito 

política partidária e nem sequer foi deixado o pastor falar que com certeza mesmo sendo 

de outra religião ia falar em Deus. Afirma que que Dilma e Lula são os pais da 

corrupção no País. Em relação às guias IPTU estanha que a Taxa de Expediente tenha 

passado de R$5.00(cinco reais) nos anos anteriores para R$20.00(vinte reais) em 2015, 

aumento que considera abusivo. O vereador Amauri Busnello referindo-se a resposta a 

seu Pedido de Informação de serviços feitos na Retroescavadeira menciona que o 

prefeito quis só enrolar. Mas este vereador eles não enrolam. Tem xuxo e dos bem 

grande. Pergunta se alguém escutou na leitura a palavra aquecimento. Como podem 

dizer que não tem rolo na prefeitura. E aí quando o vereador Busnello diz que está 

sumindo o dinheiro ficam brabos. A máquina foi e voltou, custou R$7.000,00(sete mil 

reais) e o que faltava eram bombadas de graxa. Mas a nota veio. Alerta o vereador que - 



 

 

 

podem enrolar ou outros, este vereador não. O sumiço do dinheiro está indo com estas 

reformas de máquinas desnecessárias. Sobre o Bairro Renascer parabenizar esta 

administração mas a do ex-prefeito Edegar muito mais. Quantas horas máquinas foram 

gastas na infraestrutura do Loteamento, lembra os ex-secretários Valdir e Vaine e deste 

vereador que era secretário na época o quanto foi trabalhado para enfim que hoje se 

concretizasse. Parabeniza o presidente Avelino Ricardo Menegaz por seu 

pronunciamento onde realmente colocou  a verdade dizendo da fundamental 

importância da administração passada. E o vereador Maximino Lorenzetti fez o 

pronunciamento mais furado. Parece que caiu tudo do céu e não consegue dizer que 

foram as duas administrações que concretizaram o projeto. Foi um sucesso das duas e 

parece que o vereador Maximino não sabe disso. Parabeniza os organizadores das 

eventos comemorativos do aniversário do Município e também da Festa de Santo 

Antônio. Em relação ao tubos, objeto de Pedido de Informações, que ver as notas de 

alguns proprietários pois foram colocados também na residência do secretário Élvio 

Fabiane. Quer ver as notas de quem comprou os tubos. O vereador Valdir Sangalli em 

relação ao pronunciamento da vereador Loides Breda expressa que não responder ou 

falar pois para este vereador Valdir nada representam. Em relação ao vereador Busnello 

questiona pedir nota de tubos ao secretário Élvio. Como vereador tem que pedir quantos 

tubos foram comprados pela administração e onde foram colocados. Pede ao secretário 

que conste em Ata todo o pronunciamento do vereador Bunsello sobre a máquina 

retroescavadeira onde o mesmo afirmou que foi enviada para oficina e voltou sem que 

fosse feito nada. Disse o vereador Bunsello que foi feito xuxo e mesmo havendo 

imunidade parlamentar não se pode chamar de ladrão representantes do Governo 

Municipal e o próprio prefeito. Hoje a lei não é bem assim quando se ofende a honra 

das pessoas. Este vereador Valdir sempre é o primeiro a cobrar e tem certeza que o 

prefeito Lodéa não fez o que foi acusado pelo vereador Busnello. Também em relação a 

retro, o vereador Monteiro pode dizer que o mecânico que realizava o serviço de 

conserto não conseguiu fazer todo o serviço por isso enviada a outra empresa. O 

vereador Ariel Paulo Nava, parabeniza as festividades do aniversário do Município. 

Igualmente a Missa em homenagem aos imigrantes, ao funcionário municipal Edson 

organizador o Campeonato de Futebol Sete, ao Clube Veteranos que recepcionou 

homenageados. Ressalta especialmente o aniversário de cinquenta e um anos da 

Emancipação Politica do Município de Jacutinga. Em relação a entrega das quarenta e 

duas casas do Bairro Renascer é um projeto que concretiza-se nesta gestão mas lembrar 

e parabenizar o ex-prefeito Edegar Menini que juntamente com esta administração 

levou a bom termo o projeto. Igualmente lembra os eventos da coroação da Rainha da 3ª 

Idade e da Festa de Santo Antônio realizadas recentemente no Município. Sobre Pedido 

de Informações de CCs e FGs do Executivo as respostas não forma muito claras não 

especificando o local de trabalho, a remuneração em espécie. Pede uma atenção maior 

ao Legislativo  e que as respostas aos próximos pedidos venham completo. Sobre 

pronunciamento do vereador Maximino na última sessão onde o mesmo pediu que se 

provasse qual Governo Federal havia enviado tanta verba para o Município, lembra ao 

vereador que se vieram recursos nós todos estamos pagando com o fato lamentável de 

cortes na área da saúde pública. Cortes nos atendimentos, no SUS, em cirurgias 

remarcadas, inflação, aumento dos impostos, portanto lamentável o que está 

acontecendo. O vereador Joel Pedott esclarece à vereadora Loides Breda que a 

majoração da Taxa de Expediente consta no Código Tributário recentemente aprovado - 



 

 

 

 

pela Câmara Municipal. Sobre respostas de Pedido de Informações faz questão de 

juntos esclarecer dúvidas que sejam levantadas pelos vereadores. Faz parte do Governo 

Municipal e garante que os atos e ações são tomados com seriedade. Diz isso por 

acompanhar os lançamentos contábeis e todos são muito bem averiguados. Em relação a 

Semana do Município, importante conquista a entrega das moradias independente quem 

são os conquistadores. Ex-prefeito Edegar e agora o prefeito Lodéa  juntos desde o 

início do projeto e agora também na conclusão. Louvar-se o esforço de todos. Sobre o 

protocolo do ato de entrega das moradias, o que havia sido tratado foi que quem falou lá 

no loteamento não falaria no ato do Salão Paroquial. Foi um ato do Município mas com 

a coordenação nacional e importante receber autoridades nacionais e ouvir o que tem a 

dizer. Manifesta a satisfação de ter participado e fundamental comemorar os recursos 

buscados. Destaca outros eventos realizados como a Missa Italiana, fazendo referência 

aos Agentes de Saúde que cadastraram os idosos, as equipes que participaram do 

Campeonato Municipal de Futebol Sete, Baile da 3ª Idade, Festa de Santo Antônio. 

Referência especial à Diretoria da Paróquia, Senhores Conte e Bonatti pelo empenho e 

dedicação. Sobre pedido de informações cobrado pelo vereador Ariel, afirma que se 

alguma dúvida existe, o Departamento Pessoal e os secretários estão à disposição e 

nosso papel é elucidar as dúvidas se existentes. O vereador Arquemino Monteiro 

parabeniza o aniversário do Município especialmente a entrega das moradias do Bairro 

Renascer. Em 2012 trabalhou na terraplenagem do terreno quando do então prefeito 

Edegar Menin. Importante falar do trabalho feito na administração passada. O vereador 

Valdir Sangalli parece querer esquecer o passado. Todos devem saber e lembrar que o 

ex-prefeito é que comprou o terreno e merece o respeito e a consideração. O vereador 

Sangalli estava junto e todos participaram juntos. Parabeniza o presidente Avelino 

Menegaz que falou muito bem lembrando a importância da gestão passada e da atual 

para o término dos trabalhos. Elogia o presidente pois nestes praticamente três anos, 

pouco espaço foi concedido aos vereadores para pronunciar-se em atos oficiais do 

Município. Teve o dedo de todos e parabeniza pelo término das obras e entrega das 

casas. Único fato estranho ter sido chamado o vereador Maximino parecendo que 

quiseram fazer política. Comenta também do Baile da 3ª Idade, da entrega do prêmios 

do Campeonato de Futebol Sete e da Festa de Santo Antônio, eventos significativas 

realizados no Município. Em relação a consertos de máquinas, como funcionário cuida 

daquela que trabalha. Não interfere nas outras da Secretaria de Obras. O vereador 

Maximino Lorenzetti também parabeniza o 51º aniversário do Município. Afirma que o 

pronunciamento da vereadora Loides foi infeliz e está mal informada em relação à 

doação feita pela RGE de aquecedores solares. A empresa que fez a obra é que pagou 

estes equipamentos. Pede que se pense duas vezes antes de falar. Sobre ter se 

pronunciado foi o responsável pela construção da obra e talvez por isso o prefeito 

municipal abriu exceção. Que fique bem claro que não falou como vereador mas como 

responsável pela compra dos materiais necessários para a realização das obras. Em 

relação ao vereador Busnello falar sobre discurso furado, tem a certeza que foi o mais 

bem educado. Não falou mal da administração passada e diferentemente dos vereadores 

da oposição que não perdem ocasião para falar mal da atual administração. Parece que 

estão com raiva. Foi bom ter começado e terminado. Sobre pronunciamento do vereador 

Ariel sobre recursos que vieram à Jacutinga quer que o mesmo prove o contrário ser 

verdade ou não que realmente nunca antes vieram tantos recursos federais para o    - 



 

 

 

Município. Impostos sempre tiveram e se hoje não está cem por cento na área da saúde 

mas muito melhor que em outros tempos. O vereador Márcio Sommer acompanha os 

colegas parabenizando a realização dos eventos comemorativos ao 51º aniversário do 

Município. Demonstra satisfação com a aprovação da contas do ex-prefeito Edegar 

Menin pois o dinheiro foi bem gasto e até por isso obras foram realizadas no Bairro 

Renascer pois o peitaço inicial foi do ex-prefeito. As casas foram bem construídas e 

deve-se dar o valor aos que acreditaram. Ninguém tem raiva pela realização do 

loteamento mas lembrar que o pai de tudo foi o ex-prefeito que juntamente com os 

antigos secretários pois foi gasto muito dinheiro naquela administração para que hoje o 

projeto se concretizasse. Em relação à área da saúde, realmente há precariedade pela 

diminuição nos investimentos federais. O que foi citado pelo vereador Ariel é um fato 

que está acontecendo mas não é somente questão de criticar. Mas de ver a realidade e 

fundamental que se dê prioridade à saúde pública. Parabeniza a todos que participaram 

e se envolveram nos eventos ocorridos recentemente no Município. O presidente 

Avelino Ricardo Menegaz enaltece a Semana do Município e a Festa do Padroeiro 

realizadas recentemente. A Câmara foi parceira em todos os eventos. Em relação ao 

Bairro Renascer, inúmeros  projetos passaram nesta Câmara para que enfim o projeto se 

concretizasse. Portanto fundamental a participação do Legislativo. Entristece o comício 

realizado na Salão Paroquial no evento de entrega das residências. Observou que o 

próprio vice-prefeito não se manifestou e também a Câmara Municipal deveria ter tido o 

espaço para pronunciamento. Faltou o respeito com a devida parceria que este 

Legislativo através de seus vereadores sempre concordaram aprovando os projetos que 

eram necessários. Levanta uma questão relativa aos 26 terrenos que foram vendidos  e 

arrecadados R$180.000,00(cento e oitenta mil reais) onde fará pedido do destino destes 

recursos se foram investidos ou direcionados ao Fundo de Habitação Municipal. 

Parabeniza o funcionário municipal Edson juntamente com os campeões do 

Campeonato Municipal de Futebol Sete. Agradece a vereadora Loides Breda que 

representou o Legislativo no Baile da 3ª Idade. Finaliza dizendo ao vereador Maximino 

Lorenzetti que afirmou que fez a compra e pagou os aquecedores solar, este presidente 

tem a  certeza que o vereador Maximino  vai ser ressarcido. Nada mais havendo a tratar 

o  senhor presidente Avelino Ricardo Menegaz encerra os trabalhos antes porém, 

convocando os colegas para a próxima sessão plenária ordinária a realizar-se no dia 22 

de junho de 2015. Plenário Ernesto Vitório Menin, 08 de junho  de 2015. 

 

 

Loides Breda       Avelino Ricardo Menegaz 

1ª Secretária       Presidente 
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